

# 三人生死念抢劫 警方觅线索擒凶

**呼和浩特讯**“我在便利店打过工,对这种地方比较熟悉,咱们可以趁着半夜没人时候去便利店‘走一走’,弄几个钱花花。”关某某等人怎么也没想到,自己“天衣无缝”的蒙面持刀抢劫计划居然被民警识破了。日前,呼和浩特市新城区公安分局在市局相关部门的大力支持和配合下,艰辛奋战八昼夜,成功破获3起系列抢劫案,抓获抢劫团伙犯罪嫌疑人3人。

2018年4月7日凌晨3点27分许,便利店值夜班的收银员强强(化名)拿出手机打发时间,“叮咚”一阵开门声打破了这个夜晚的静谧。门外进来了两名带着口罩的黑衣男子,绕过柜台,径直走到小特面前,“别出声,把钱都取出来交给我。”小特还没来得及反应,其中一名男子袖中的单刃匕首就横在了自己的

腰部。小特忍住内心的惧怕和慌张,按照男子的要求,打开收银箱,将全部钱款交给了持刀男子。男子并未满足,勒令小特关闭手机,并将其带离收银台附近,自己继续在柜台下面翻找。抢走现金940元、软中华两盒后,两名男子逃离现场,惊魂未定的小特赶忙开机拨打110报警求助。但小特不知道的是,门外还有一个同样“全副武装”的蒙面大汉,在观察着店内外的一举一动。凌晨4时11分,三人又以同样的手法,在北二环新康家园附近的一家超市,抢走一顾客现金1300元及软中华一条、硬中华四盒,共计人民币2435元。

警情的连续出现,引起了分局领导的高度重视,迅速组织精兵强将成立了专案组。

种种迹象表明,三名劫匪是有备而来,作案时,三人都戴着鸭舌帽、口罩、白手套等,将

个人特征全部掩盖,现场并未留有线索。专案组以案发现场为中心,调取视频监控的同时,开展了大量细致的摸排与调查工作。通过调取他们乘坐的出租车的行驶轨迹,民警找到了嫌疑人的行走轨迹。据此,民警把嫌疑人的临时落脚点锁定在了八一市场中的一个小宾馆中。遗憾的是,当民警赶到这个落脚点的时候,嫌疑人已经退房离开了。

经过八个昼夜的持续攻坚,民警最终于4月14日上午9时成功抓获犯罪嫌疑人关某某。在大量的心理攻势和证据面前,关某某交代了其因图财怙义同其王某某及郝某某实施抢劫的犯罪事实。据关某某交代,自己是一名在校大学生,因为身上没有钱消费娱乐,加之自己有便利店打工的经历,因此伙同自己无正当职业的表哥王某某和表哥朋友郝某某策划

了这次犯罪。根据关某某的供述,专案组于4月14日下午1时在金川某小区将犯罪嫌疑人王某某、赵某某抓获,该团伙抢劫案的三名嫌疑人全部落网,3起系列抢劫案成功破获。

经审查,三名嫌疑人对其犯罪事实供认不讳,此外,王某某和赵某某还供述了3月28日凌晨1时许在铁木真小区附近一过街天桥上抢劫李某某千余元的犯罪事实,并表示赃款赃物三人已全部挥霍。

专案组根据犯罪嫌疑人的交代,在距案发现场8公里的荒地中,经过4个多小时,将犯罪嫌疑人作案后丢弃的单刃尖刀、衣帽、白色棉线手套、一次性黑、蓝口罩等作案工具全部找回。目前,三名犯罪嫌疑人已由新城区人民检察院提起公诉。

(郭惠心 王倩)



日前,巴彦淖尔市公安局乌拉特中旗交警大队组织民警走进乌中旗生态园,开展交通安全宣传活动。活动中,民警通过发放宣传资料、讲解交通安全法律法规常识、解析交通事故案例等方式,向过往群众普及交通安全法律法规。此次活动,共发放交通安全宣传资料2000余份,解答群众提问500余次,收到了良好的宣传效果。

张璋 王晶 摄

## 拦截拉石子大车 强行索要过路费

**本报讯**(记者 郭成 通讯员 王宏杰 马国军)近日,乌兰察布市四子王旗公安局在“扫黑除恶”专项行动中,成功侦破一起敲诈勒索案,打掉涉恶团伙1个,抓获犯罪嫌疑人9名。

今年6月4日,四子王旗公安局扫黑办接到群众举报:该旗大庙修路拉石子车辆途经该旗吉生太镇一队村和二队村时,被村民张某某、王某某等人拦住索要过路费5.5万元。接到举报后,该局立即研究部署,并指令“扫黑办”开展调查取证等侦破工作,经过多日摸排调查,于6月14日立案侦查。经侦查,发现张某某、王某某等人有重大作案嫌疑。8月20日,将犯罪嫌疑人王某一、韩某一、韩某二、葛某某、降某某抓获。8月22日,将犯罪嫌疑人董某某、张某一、王某二、张某某抓获,其余犯罪嫌疑人正在抓捕中。

警方经依法讯问后得知:2018年5月11日晚,犯罪嫌疑人张某某、王某某等人酒后在四子王旗吉生太镇幸福院大门口的公路上拦截坤源矿业公司拉石子的大车,以压坏路面为由索要过路费,5月12日,在受害人交纳2万元并打欠条3.5万元后被放行。

犯罪嫌疑人王某某、韩某一、韩某二、葛某某、降某某、董某某、张某一、王某二、张某某的行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百七十四条之规定,涉嫌敲诈勒索罪。目前,犯罪嫌疑人王某某、韩某一、韩某二、葛某某、降某某、董某某、王某二、张某某已被依法刑事拘留,犯罪嫌疑人张某某因病被取保候审。

## 路遇检查急掉头 酒后驾车“二进宫”

**本报讯**(记者 李谱新 通讯员 李向虎 王智)近日,鄂尔多斯市乌审旗交警大队民警在开展夜查统一行动时,果断拦截一辆企图逃避检查的小型轿车。心存侥幸的驾驶人最终因饮酒后驾驶机动车而受到了法律的严惩。

据了解,事发当日,正在执勤的乌审旗交警大队民警发现一辆小型客车在距离检查点不足10米处时突然强行调头,准备驶离现场逃避民警的检查。民警快速反应将该车拦停。在对驾驶员进行检查时,细心的民警闻到了阵阵酒气,随即将该驾驶人带离现场做进一步调查。经呼气酒精含量检测,显示该驾驶人酒精含量为41mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。当民警对其信息进行进一步核实时,发现该驾驶人曾于2010年就因酒后驾驶被处罚过。随后,民警依法对驾驶人作出了罚款3500元、行政拘留6天、吊销驾驶证、五年内不得申领机动车驾驶证的行政处罚。

## 警方巧用“九微警务”破获涉黄案

**本报讯**(记者 张璋 通讯员 何宗英)今年以来,巴彦淖尔市五原县公安局利用“九微警务”对辖区居民实行网格化管理,有效地维护了辖区治安稳定。

7月末,五原县天吉泰镇某村网格员向网

格长反映某村内某从业人员较为可疑,存在从事违法犯罪行为的嫌疑,网格长迅速报告管区民警,天吉泰民警高度重视,立即组织警力对其展开调查。经过秘密侦查,掌握其存在卖淫行为的证据。于7月27日下午1时许,天

吉泰派出所民警展开行动,对天吉泰某村从事卖淫嫖娼行为的两名人员实施抓捕。经讯问,王某,男,46岁,五原人,马某,女,28岁,宁夏人,二人对自己的违法行为供认不讳,现已被行政拘留。

## 阻止新物业进小区 寻衅滋事被拘留

**巴彦淖尔讯**近日,巴彦淖尔市临河区某小区一男子阻止新物业进入小区,还威胁辱骂民警,因其涉嫌寻衅滋事被依法拘留。

8月29日上午10时许,临河区公安局巡逻处警大队四中队民警接到110指令,在临河区某小区东门门口房有人闹事。

接到指令后,四中队民警迅速赶到现场。民警到达现场后,发现一名身穿白色半袖的光头男子站在东门门口,手里提着一个红

色袋子,袋子里裹着一个形状类似菜刀的物品。民警上前询问得知,该男子系该小区原物业管理人,因该小区业主委员会聘用新物业公司后将其解聘,其对新旧物业交接不满,阻止该公司人员进入小区。

民警让该男子交出手中物品,配合民警调查,该男子拒不配合民警,并将该红色袋子背到身后,随后,民警上前控制该男子,准备夺取其手中的可疑物品,该男子躺到地上,并

用手紧紧抓着红色袋子,称里面装的是一把钥匙,在民警强制夺下该红色袋子后,发现袋子里装着一把菜刀。该男子拒不配合民警传唤,并且躺倒在地,辱骂威胁民警,随后,民警将该男子强制传唤至公安机关。

因其涉嫌寻衅滋事,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十六条第四项的规定,民警对其予以行政拘留10日,并处罚款500元。(刘海霞 孙彦青)

## 一团伙家门口盗牛 追缉战草原上展开

**本报讯**(记者 金丽 通讯员 孟斯琴)近日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局经过一年多的缜密侦查,破获系列盗牛案,涉案价值40万元。

去年以来,鄂温克旗辉苏木境内牧民家中经常有牲畜牛被盗,这使当地依靠畜牧业为生的牧民群十分恐慌。接到报案后,鄂温克旗公安局刑警大队立即与南辉派出所联手展开案件侦查工作。通过深入案发现场勘查和调查走访,警方发现,犯罪嫌疑人盗窃牲畜作案手法老练,且具有一定的反侦查能力,警方除在一处盗窃现场提取到几枚脚印外,在其余作案现场均未发现痕迹物证。在对几起案件展开并案侦查等多种侦查模式后,警方分析犯罪嫌疑人中至少有一人熟知当地地形和

牧户情况。此后,经大量侦查,今年8月,南辉牧民巴某进入警方视线。为防打草惊蛇,民警不动声色地围绕其社会关系和活动轨迹展开了调查取证工作。

8月23日晚10时许,警方得知巴某出现在南辉苏木,苏木派出所和刑警大队民警立即出发实施抓捕。途中,警方发现一辆疑似装载牲畜车辆正在向公路快速行驶,同时,和该嫌疑车辆一起急驰的还有一名骑摩托车的男子。此时,是抓捕的最佳时机,警车立即加速,紧跟其后,一场追缉战随之在苏木草原上展开。十几分钟后,警方对嫌疑车辆形成包围之势,在两伊公路处将车辆拦截,迅速控制了车上的两名犯罪嫌疑人,当场查获被盗牛8头,只是早已见势不妙的摩托车嫌疑男子逃跑了。

了。经讯问,逃跑的嫌疑男子正是巴某。此后,警方联系到巴某,对其展开思想教育和政策攻势,促使该嫌疑人于次日主动到鄂温克旗公安局投案自首。

经讯问,巴某早在2008年就因犯盗窃罪被判处有期徒刑,刑满释放后,他恶性难改,与曾经一同服刑的兴安盟籍狱友韩某一一拍即合,巴某又找到包某,三人共同盗窃。从2017年7月起,巴某机凭借熟知家乡地形和邻里乡亲家中情况的便利,伙同他人在家门口疯狂盗窃。

在这起系列盗牛案中,鄂温克旗警方共破获9起案件,核实盗窃牲畜牛44头,涉案价值40万元,为牧民群众挽回了经济损失。